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MuHUCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHONOLWWKOT pa3Boja
OPYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYHO TAaKMUYEH:E U3 MaTeMaTHKe
YuYeHWKa OCHOBHUX WKona
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Vil pazpepg
1. Jokaxu Oa je 3a cBaku npupogaH 6poj n BpedHOCT W3pasa
n—z—-z—nﬁ-i ueo 6poj
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2. Koje roavHe aBageceTor Beka je pohjeH YoBeK Koju OBe rofuHe MmyHu
OHOMWKO rofitHa KOMWKKA je npousBog uudapa rogvHe HEroBor
pohera?

3. Y npaBunHy 4eTBOPOCTPaHy Nupamujy ynucaHa je kouka. JegHa
OCHOBa KOL|Ke je Yy paBHU OCHOBE NupamMuje, a TeMeHa Apyre 0CHOBe
¢y y TexuwTtuma 6o4HMX CTpaHa nupamupe. Konuko nyta je
3anpemuHa nupamuae Beha o 3anpemuHe oBe Kouke?

4. Heka je ABC jepHakocTpaHW4HM Tpoyrao, L Tauka Ha crparuuym AB, K
Tayka Ha ctpaHuum BC u M npecek gyxu AK u CL. lokaxu: AKo ce oKo
yeTBOpoyrna BKML moxe onucath KpyKHUL@, OHAa je Hherosa
NOBPLUMHA jefiHaKa nospLunHK Tpoyrna CAM.

5. ¥ Kpyr cy ynucaHu ksaapar 1 NpaswuiHU NETOyrao Tako [a um ce
TemeHa He noknanajy. Jokaxu ga mehy 9 nykoBa Ha Koje Ta TemeHa
Aene KpyxHuuy nocroju 6ap jefaH Kojem ofroBapa LeHTpanHu yrao
He Behin og 9°.

Ceaku 3apatak ce 6oayje ca no 20 6ogosa.
WU3papa 3apaTaka Tpaje 150 muHyTa.
Peluetbe CBAKOr 334aTKa KPaTKo U jacHO 0bpasnoXuTu.
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Pewere

Mpu3HaBaTit CBAKO TauHO pellet:e Koje ce pasnuKyje ol pelietba y Kibyuy.
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+ 3 + 2n = n(n? + 3n + 2) = n(n+1){n+2). Kako je mehy Tpu yzactonHa npupoaHa 6poja ysek
jenaH perovs ca 3 1 Gapem jegad aersus ca 2, fobujeHn Npou3BO0g je cMrypHo Aerbue ca 6 na je

™ +30 +2n ) . M3 +2n 3
—————— npupoaaH 6poj, a oHAa je u T—n ueo 6poj (10 6ogosa).

—n (10 6opos.a). lane je n*

2. (Mn 48/3) l'opuHa pohiersa je obnuka ﬁ Mo npernocrasuy 3apatka je 1900 + 10x + y +
1-9-x-y=2014, onakne je 10x+y+9-x-y =114 (5 6oposa). lako ce Buau pa je x> 1,y > 1
(cnyvajesn x=1u y =1 ce nako enumuHmwwy) u x-y < 12 {jep je 9+ 12+ 10 > 114). Cnegu x < 6,
y < 6 (5 6opgoea). Mpeoctajy cnegehe moryfiHocTH 32 E: 22, 23, 24, 25, 32, 33, 42, 52,
Mposepom Hanasumo fa camo 3a x_y =33 n E=42 gamn 1933 +1:.9-3-3=2014n1942+1-
9-4-2=72014.Yosek je poher 1933. (5 6oposa) nnu 1942. rogune (5 6oxosa).

3. AKo npecedemo NUpamuay PaBHK KOja CafipXu teHy BUCMHY 1 NapanenHa je jeaHoj 0CHOBHO]
uBKum, gobujamo npecek ca cnuke. AKO OCHOBHY WBWMLY NMUPaMMAE O3HaYMMO ca b, BUCUHY ca H,
a uBMLY Kolke ca g, Tapa je PQ=b, BC=a, DC= a2, RK=H (5 6oposa). Kako cy Temena jegHe
OCHOBE KOLIKe ¥ TemuwTrma BOYHMX CTpaHa nupamuie, Baxu aa ¢y Tpoyrnosu ATCu RKQ cnmyHm
MRC:(Q=2:1,najeRT:TK=2:1,RT=2a, H=RK=3a (5 6opoe.a). Takohe, kako je RC: RQ=2:

2

3,T0jeTC:KQ=2:3,0nakneje b =-3-E2-—- (5 6opoea). Capa je 3anpemuHa nupamuae V=%a’,

na je 3sanpemuHa nupamupge 4,5 nyta sefia og 3anpemuHe kouke (5 6ogoBa).
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CMKa y3 3afiatak 3 CnKKa y3 3apatak 4 CNMKa y3 3afaTak 5
4, Ako je yeteopoyrao BKML TetveaH, 36up HacnpamHux yrnoea je 180°% na je 4MLE = 180° -
4MKB = AMKC (5 6oposa). Y Tpoyrnosima AKC u CLEB jepnara cy no asa yHyTpalutba yrna (4CLB
= AAKC, #CBL = £ACK = 60°) n npeocranu TpelM YraOBK CY WM jeAHaKW. Y OBUM TPOYrNoBUMa
jenHake cy no jegHa CTPaHWLA M B3 HANerNa yrna, Na cy NogyAapHM U UMajy jefHaKe NOBPLLKHE
(10 6opoea). Caga je Pacam = Paaxc — Pacem = Paas — Packw = Panat (5 Gog0Ba).
5. Kpy#Hom nyky u3Hag jenHe ctpaHuLie KBagpaTa ofrosapa LeHTpanHi yrao op 90° a u3napg
jeaHe crpase npaBunHor nevoyrna yrao of 72° Ha jegHom KpysKHOM nyKy W3Hap cTpaHuue
KBagpata, Ha npumep AB, mopajy ce Hafin nga TemMeHa NpasunHor neToyrna, Ha npumep P u Q
(supu cwky). 36up yeHTpanHux yrnosa Kojuma carosapajy nykosu AP u BQ je 90° - 72° = 18°,
MocmaTpajmo Matbl of OBAX NYKOBa. Marbem NyKy OArosapa Matbi LEHTpanHu yrao, a Kako je
HUX0B 36Mp 18°% UEHTPanHW yrao Hag marbum nykom Guhie matbm op 9°. AKo Cy NYKOBW jeaHaKm,
jenHaku cy v ueHTpanHu yrnosw, no 9°, na y oba cnyyaja paxu Tephetbe 3agatka (20 Goposa).




